

热 点

A 中国

遥感三十一号 04 组卫星成功发射



3月13日10时19分，我国在酒泉卫星发射中心用长征四号丙运载火箭，成功将遥感三十一号04组卫星发射升空，卫星进入预定轨道。卫星主要用于开展电磁环境探测及相关技术试验。

遥感三十一号04组卫星由中国航天科技集团有限公司五

院航天东方红卫星有限公司抓总研制，主要用于开展电磁环境探测等，其本次升空是由航天科技集团八院研制的常温液体三级运载火箭执行，具备发射多种类型、不同轨道卫星的能力，可实施一箭单星或多星发射，其700公里太阳同步轨道运载能力可达3吨。

这次任务是长征系列运载火箭的第363次飞行。

据悉，此次长征四号丙运载火箭以“一箭三星串联”方式将遥感三十一号04组卫星发射升空。“三星串联”乃长征四号系列运载火箭的首创构型，自2010年长征四号乙系列火箭首次采用起至今，长征四号运载火箭“三星串联”构型已实现10次成功发射。

B 中国·上海

临港新片区打造高质量社会服务体系样板



3月16日，上海市举行新闻发布会，对外发布《临港新片区高质量社会服务体系建设规划》（以下简称《规划》）。

根据《规划》，到2025年，临港新片区将在产城融合区内基本建立高质量社会服务体系，先行启动区内15分钟生

活圈实现全覆盖，建成运营一批重大功能性项目，制度性改革创新举措相继落地，符合临港新片区特点的城乡社区治理模式基本形成。

到2035年，新片区将建设高质量社会服务体系“临港样板”，覆盖新片区全域范围，优质均衡便利的公共服务体系更趋完善，最终建成幼有善育、学有优教、劳有厚得、病有良医、老有颐养、住有宜居、弱有众扶的社会主义现代化新城。

上海市发展改革委副主任陈石燕介绍道，重点任务方面，临港新片区要打造包括教育改革开放先行区、高品质健康服务引领区、世界级文体旅游目的地、家门口服务样板间以及社会主义现代化城市治理新标杆在内的“五大名片”。

C 缅甸

仰光更多地区实施军事管制

缅甸国防军总司令部3月15日发布消息说，国家管理委员会已决定在仰光更多地区实施军事管制。

据缅甸国防军总司令部网站消息，仰光新增加北德贡、南德贡、德贡港和北奥卡拉帕4个镇区实施军事管制。

此前，缅甸国家管理委员会在3月14日晚宣布在仰光莱达雅和瑞必达两个镇区实施军事管制，以有效维护安定与法治，由仰光地区军事长官负责行使行政和司法权力。

3月14日下午开始到傍晚，缅甸仰光多个工业区的十多家工厂遭纵火和打砸，涉及企业多数为中资企业或中缅合资企业，服装相关企业为主。针对缅甸中资企业遭打砸抢烧一事，中国外交部发言人赵立坚3月15日表示，希望缅方采取切实措施，保护在缅中国公民的安全，坚决避免类似事件再次发生。

缅甸去年11月举行联邦议会选举，全国民主联盟获半数以上联邦议会席位。缅甸军方与民盟围绕大选结果产生分歧，军方认为大选存在舞弊行为，要求选举委员会展开调查，并推迟召开新一届联邦议会会议。

今年2月1日凌晨，缅甸总统温敏、国务资政昂山素季及民盟部分高级官员被军方扣押。

